

2025·8·11 星期一

新闻热线 15004520099

暴雨中坚守 危难时相助

冰城交警暖心守护群众平安

生活报讯(记者何兴丽)无论是烈日炙烤下的路面,还是暴雨倾盆的街头,总有一群人始终坚守岗位。他们不仅是交通秩序的守护者,更是群众危难时刻的“及时雨”。在履职尽责的同时,他们主动为群众排忧解难,他们就是冰城交警,百姓最坚实的守护者。

近日,一场突如其来的暴雨,让平房区新疆大街一处景区的路口瞬时排起长队。正在门前路段执勤的

交管平房大队辅警董子睿顾不上穿雨衣,立即投入交通疏导。雨水顺着帽檐、衣领不断淌下,很快浸透全身。他站在路口中央,一边用标准手势指挥车辆交替通行,一边快步跑到堵路路段前端,引导车辆有序绕行。雨水模糊了视线时,他就不时抹一把脸,确保看清每辆车的行驶状态;脚下路面湿滑,他每一步都踩得稳稳当当,生怕打滑影响指挥。在近二十分钟的持续疏导中,他始终全神贯注,

直到路口车流恢复畅通,才拖着湿透的身躯返回岗亭。8月2日,交管松北大队辅警张朝阳和徐少鹏在太阳岛执勤时,接到附近游客求助。游客称因不熟悉周边道路,驾驶的车辆找不到了。在详细询问车辆停放位置的周边参照物和车辆特征后,两位辅警一边协助游客寻找,一边联系派出所协同查找。经过一个小时的努力,最终帮游客找回车辆,游客对此表达了万分感谢。

哈工大40名教师入选黑龙江省“科技总师”

生活报讯(实习生徐硕 记者吕晓艳)记者从哈尔滨工业大学获悉,近日,黑龙江省科技厅、省教育厅、省工信厅、省国资委联合公布黑龙江省首批“科技总师”名单,全省30余所高等院校所选派的400名科技人才入选。哈工大40名教师榜上有名。

据了解,哈工大紧紧围绕龙江全面振兴发展急需,构建教育、科技、人才“三位一体”发展机制,推动科技创新和产业创新深度融合。学校牵头组建商业航天产业技术联盟、黑龙江省智能机器人产学研用联盟和黑龙江省碳中和技术创新联盟,持续组织引导教师团队与省内企业开展合作,已联



哈师大原创话剧《大师游寿》入选文旅部“青春正当时”展演

生活报讯(赵鹤 实习生徐硕 记者吕晓艳)近日,由哈尔滨师范大学传媒学院原创的话剧《大师游寿》,凭借深厚的文化底蕴和独特的舞台演绎,成功入选由文化和旅游部艺术司指导、艺术发展中心主办的第二届“青春正当时”文艺中国高校毕业季主题展演。话剧《大师游寿》曾荣获由中国戏剧家协会主办的第九届中国校园戏剧节优秀剧目。

原创大师系列剧《大师游寿》以学校历史文化学院教授游寿为原型,由传媒学院师生排演,讲述了游寿先生在危急关头保护文物,展现了非凡的智慧和勇气的故事,旨在缅怀先贤、启迪后学,以实际行动弘扬践行教育家精神。

《大师游寿》在排演过程中,学校组织传媒学院师生同专家研讨、构思、策划,又多次与几代哈师大人沟通、交流、探讨,经过一年时间形成剧本。传媒学院60余名师生演职人员组成

创排团队,排演一年,终于完成了讲述游寿先生生平经历的原创话剧《大师游寿》的创作。观看《大师游寿》后学生们也纷纷感叹:这正是我们内心真正向往与需要的校园文化。

《大师游寿》的创编、排演,是哈师大传媒学院突出戏剧影视学科优势开展“课程育人”的有效成果,在艺术的浸润中实现价值观培育,打造“思政内容”与“戏剧形式”的有机融合。这种教育形式提升了大学生的戏剧素养,同时进一步推动思政教育入耳、入脑、入心。该剧目前巡演覆盖大中小学,在成都北站小学等地的互动中,900余名中小学生通过角色扮演触摸历史,线上直播吸引5万余人次观看,30余家媒体聚焦报道,“悬疑线+历史线”的双线结构更被专家誉为“思政内容与戏剧形式的有机融合”。

图片由哈尔滨师范大学提供

女孩头孢配酒晕倒

七台河民警及时施救

生活报讯(记者史天一)5日,七台河市公安局桃西派出所接到群众报警,称辖区一公园旁有一年轻女孩倒在地上吐白沫,情况危急。

民警接警后立即拨打120急救电话,同步驱车赶往报警人所描述的现场。据民警介绍,抵达现场后,民警发现女孩已失去意识,无论如何呼喊,始终无法回应,眼神也无法聚焦,身上也未携带任何能证明其身份的物品,民警迅速清除其口鼻异物,保持呼吸通畅,并持续观察其生命体征,等待救护车到来。

两代人
如何开口不吵架

哈市三孔桥社区开设代际沟通课

行为背后的现实逻辑。

在情景模拟环节,老人们抽取生活场景卡片,互换角色进行对话体验。不少老人课后坦言:终于明白了孩子熬夜并非不爱惜身体,刷手机有时是高压职场下的自我调节。针对“如何开口不吵架”的问题,活动还分享了“先共情再表达”“用我感觉代替你总是”等实用沟通技巧。

现在年轻人生节奏快,老人充满关爱的嘱咐有时被误解为唠叨,而子女不经意的回应又让老人感到失落。针对这一普遍现象,社区志愿者结合真实案例,深入剖析了两代人因成长背景、生活节奏差异而形成认知鸿沟。通过对比不同年代的生活环境,志愿者们生动解析了“996”工作制、“社交恐惧”等当代现象的成因,帮助老人们理解晚辈

救护车到场后,民警协助医护人员将女孩抬上救护车,全程陪同前往医院。途中,民警在女孩倒地不远处找到了几个空药瓶和空白酒瓶及一个女士挎包,民警推测女孩可能是吃了头孢后饮酒导致的昏厥,并立即将此情况告知医护人员,最终,女孩成功脱离生命危险。

同时民警将女孩的信息上报至分局指挥中心,通过查找确定女孩身份并联系到其家人。待女孩家属赶到医院后,民警了解到,女孩今年20岁,疑似因感情问题做出此举。

声明·作废

13946092977

●黑龙江龙信达律师事务所声明
遗失律师证,执业证号:
12330201010140641,律师资格证
号:A20082301040587,声明作废。

百业信息

13946092977

金恒木全屋定制

承接家庭装修、办公场所

装修、家装、工装整屋家具定

制;承接同行二手单柜体定

工一站式服务→设计→加工

→安装。

橱柜门、衣柜门定制加工

(种类有PVC吸塑、PET、高光纳

米板材等;免漆板材加工定制柜

体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参

观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗

区王岗镇哈双公路592号,金

福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

13613600156

编者按

法西斯战争胜利80周年之际,本报开设“铭记抗战历史,致敬抗联英烈”专栏,寻访抗战先辈足迹,讲述抗联英烈故事,弘扬东北抗联精神,用镜头捕捉那些被时光遗忘的角落,用文字勾勒出那段血腥而沉重的历史。通过浸透血泪的史实,传递出最为坚定的声音:铭记历史,捍卫和平。



文/龙头新闻记者 韩丽平 摄/龙头新闻记者 张澍

活体解剖、人体冷冻、细菌实验……一幕幕触目惊心的场景,勾勒出生命在残忍实验中瞬间消逝的悲惨画面。二十世纪30年代,侵华日军第七三一部队,在哈尔滨市平房区这片土地上进行生物战和人体实验,犯下罄竹难书的罪行。这里,成为人间地狱,一个进行惨绝人寰人体实验的魔窟,也是世界历史上规模最大的细菌武器研发、实验与制造的黑暗集中营,被称为东方的“奥斯维辛”。

岁月流转,战争的烽火虽已湮灭于历史的尘埃,但那些深重的伤痛却如同烙印,永远镌刻在人们的心灵深处。

值此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,记者们怀揣着对历史的敬畏与对和平的向往,走进侵华日军第七三一部队遗址(简称七三一遗址),用镜头捕捉那些被时光遗忘的角落,用文字勾勒出80年前那段血腥而沉重的历史。通过浸透血泪的史实,传递出最为坚定的声音:铭记历史,捍卫和平。

2025·8·11 星期一

新闻热线 18604505999

2025·8·11 星期一

新闻热线 18604505999

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

铁证为鉴①



踏访遗址 探寻不可忘却的“殇痕”

揭开日本军国主义犯罪真相

七三一遗址是人类历史上规模最大的细菌武器研究、实验及制造基地,是日本发动细菌战争策源地。

走进七三一遗址,仿佛瞬间穿越时空,触碰到那段黑暗岁月的边缘。这里的一砖一瓦,都承载着无法言说的悲痛和愤怒。这些建筑,曾经是日军进行残忍实验的场所,更是无数无辜生命遭受折磨和死亡的地方。

继续前行,本部大楼映入眼帘,这里是七三一部队的行政指挥中心,内设有部队长办公室、侍卫官室、灵安室、标本陈列室等。

当时部队长石井四郎办公室就设在二楼的东侧,有关细菌战的指令是从这里发出的。

穿过中心走廊,直通向后方四四方形的建筑——四方楼细菌实验室。

“四方楼”是七三一部队遗址核心区域中最重要的部分——细菌实验和特设监狱遗址,也就是我们所说的“四方楼”。细菌研究、人体实验都是在这里进行的,“四方楼”包围在中间的是两栋关押被实验者的特设监狱。”张阳说,在七三一部队犯下的细菌研究、细菌实验、细菌生产、人体实验、野外实验、细菌战、毁灭罪证七项罪行中,有多项罪行都是在这里实施的。

“特别移送”是七三一部队获

取被实验者的主要手段,日本关东宪兵队司令部先后下达第58号和第120号命令,规定了“特别移送”的实施标准。

“特别移送”也称“特别输送”,是指日本关东宪兵队机关和伪满当局根据七三一部队的要求,把他们认定的重犯秘密押送到七三一部队,并关押在该部队的“四方楼”特设监狱里,用来做灭绝人性的细菌实验。被“特别移送”者大多数是被俘的八路军、新四军、苏联红军以及反满抗日地下工作者等。

张阳说,1997—1998年陈列馆研究学者在黑龙江省档案馆发现的“特别移送”档案。从档案中查找到的确定无疑被杀害的被实验者1549人,他们大部分是中国人民,还包括苏联人(22人)、蒙古人(2人)、朝鲜人(6人),档案上记录着他们的姓名、年龄、国籍、被哪支宪兵队抓捕等非常详细的信息,特别移送档案是七三一部队用活人进行细菌实验的又一铁证。

“来之前我是有思想准备的,

但参观完七三一遗址,还是感受

到了那段历史的沉重。那段黑暗

历史提醒我们,和平来之不易,必

须铭记历史,珍爱和平。作为青

年,我们站在和平的肩头回望黑

暗:铭记不是延续仇恨,而是要让

历史的探照灯永远校准文明的方

向。请相信我们会把这份记忆铸

成守护未来的盾牌。”来自河南安

阳的参观者葛鑫阳说。

本带回中国。”张阳说。

征集军刀的经历只是陈列馆多年来坚持不懈“抢救式”跨国取证的一个缩影。

近日,陈列馆首次在国内公

布七三一部队原队员胡桃泽正邦完整版口述证言视频资料。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦供述了七三一部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。

据了解,七三一部队从建立之初就以极其严密的“伪装”而被一直掩盖,七三一部队的全部档案具

有战时绝密性、败退管控性、战后

回避性及国际博弈性等特点。特

别是1945年日本战败前,七三一

